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Hà Nội, ngày 13 tháng 02 năm 2015 

  

Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Bắc Giang 

Trả lời Công văn số 4728/CT-QLĐ ngày 27/11/2014 của Cục Thuế tỉnh Bắc Giang về 
chính sách tiền thuê đất trong lĩnh vực xã hội hóa theo đơn đề nghị của ông Trần Đức Luận, 
Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Căn cứ Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ về chính sách 
khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, 
thể thao, môi trường: 

+ Tại Khoản 2, Điều 1 quy định: 

“2. Đối tượng điều chỉnh của Nghị định 

a) Các cơ sở ngoài công lập được thành lập và có đủ điều kiện hoạt động theo quy định 
của cơ quan nhà nước có thẩm quyền trong các lĩnh vực xã hội hóa; 

b) Các tổ chức, cá nhân hoạt động theo Luật Doanh nghiệp có các dự án đầu tư, liên 
doanh, liên kết hoặc thành lập các cơ sở hoạt động trong các lĩnh vực xã hội hóa có đủ điều kiện 
hoạt động theo quy định của cơ quan nhà nước có thẩm quyền; 

… 

(Sau đây gọi tắt là cơ sở thực hiện xã hội hóa). 

+ Tại Điều 2 quy định: 

“Điều kiện để cơ sở thực hiện xã hội hóa được hưởng các chính sách khuyến khích phát 
triển xã hội hóa quy định tại Nghị định này là cơ sở phải thuộc danh mục các loại hình, tiêu chí 
quy mô, tiêu chuẩn do Thủ tướng Chính phủ quyết định.” 

+ Tại Điều 3 quy định: 

“Điều 3. Cơ sở ngoài công lập 

1. Cơ sở ngoài công lập là cơ sở do các tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, tổ 
chức kinh tế, cá nhân, nhóm cá nhân hoặc cộng đồng dân cư thành lập, đầu tư xây dựng cơ sở 



vật chất, tự bảo đảm kinh phí hoạt động bằng vốn ngoài ngân sách nhà nước và hoạt động theo 
quy định của pháp luật. 

2. Cơ sở ngoài công lập được thành lập theo quy định của pháp luật, có tư cách pháp 
nhân, hạch toán độc lập, có con dấu và tài khoản riêng.” 

+ Tại Khoản 1, Điều 6 quy định: 

“ Điều 6. Giao đất, cho thuê đất 

1. Cơ sở thực hiện xã hội hóa được Nhà nước giao đất hoặc cho thuê đất đã hoàn thành 
giải phóng mặt bằng để xây dựng các công trình xã hội hóa theo các hình thức: 

a) Giao đất không thu tiền sử dụng đất; 

b) Cho thuê đất và miễn tiền thuê đất; 

c) Giao đất có thu tiền sử dụng đất và được miễn tiền sử dụng đất.” 

- Căn cứ Khoản 1, Điều 2, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16/6/2014 của Chính phủ 
sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ 
về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, 
y tế, văn hóa, thể thao, môi trường: 

“Điều 2. Quy định chuyển tiếp 

1. Trường hợp cơ sở thực hiện xã hội hóa sử dụng đất ở, đất đô thị thuộc danh mục các 
loại hình, tiêu chí, quy mô, tiêu chuẩn do Thủ tướng Chính phủ quyết định nhưng Ủy ban nhân 
dân cấp tỉnh chưa ban hành quy định chế độ miễn, giảm tiền sử dụng đất, tiền thuê đất theo quy 
định tại Khoản 1 Điều 6 Nghị định số 69/2008/NĐ-CP thì cơ sở thực hiện xã hội hóa được 
hưởng mức miễn, giảm tiền thuê đất theo quy định tại Nghị định này kể từ ngày Nghị định số 
69/2008/NĐ-CP có hiệu lực thi hành.” 

- Tại Khoản 7, Điều 19 Nghị định số 46/2014/NĐ-CP ngày 15/05/2014 của Chính phủ về 
thu tiền thuê đất, thuê mặt nước quy định: 

“Điều 19. Miễn tiền thuê đất, thuê mặt nước 

7. Việc miễn tiền thuê đất đối với dự án sử dụng đất xây dựng công trình công cộng có mục 
đích kinh doanh (xã hội hóa) thuộc lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi 
trường thực hiện theo quy định của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các 
hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường.” 

Căn cứ các quy định nêu trên, trường hợp ông Trần Đức Luận được Nhà nước cho thuê đất 
để thực hiện xây dựng dự án Trường Mầm non NEW WORLD Trần Luận, nếu Trường Mầm non 
NEW WORLD Trần Luận thuộc danh mục loại hình và đáp ứng các tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn 



ban hành kèm theo Quyết định số 1466/QĐ-TTg ngày 10/10/2008 và Quyết định số 693/QĐ-
TTg ngày 06/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ thì Trường Mầm non NEW WORLD Trần Luận 
thuộc đối tượng được miễn tiền thuê đất theo quy định của Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 
30/5/2008 của Chính phủ và hướng dẫn tại Thông tư số 135/2008/TT-BTC ngày 31/12/2008 của 
Bộ Tài chính (được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định 59/2014/NĐ-CP ngày 16/6/2014 của Chính 
phủ, Thông tư 156/2014/TT-BTC ngày 23/10/2014 của Bộ Tài chính). 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Bắc Giang được biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Vụ Pháp chế, Vụ CST (BTC); 
- Cục Quản lý công sản; 
- Vụ Pháp chế (TCT); 
- Lưu: VT, CS (03b). 
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